

省财政多措并举支持稳投资扩内需

◆加快弥补民生短板◆支持扩大有效投资◆着力减轻企业负担

《大众日报》消息 记者从省财政厅获悉,今年以来,省财政厅按照省委、省政府部署要求,克服增收支空前压力,统筹支持疫情防控和经济社会发展,积极支持稳投资、扩内需。

据介绍,为加快弥补民生短板,省级预算安排投向农业、科技、教育、社会保障等领域的重点支出1500亿元。其中,包括安排水利建设资金167亿元,科技创新发展专

项资金120亿元,支持全面解决“大班额”问题180亿元,公共卫生和医疗保障资金112亿元等。

为支持扩大有效投资,用足用好政府债券,财政部提前下达我省的928亿元专项债券已全部发行到位,共支持413个项目开工建设。加快PPP项目投资落地,目前全省纳入财政部项目库的PPP项目771个,其中签约540个、投资额5584亿元,签约率为

70%。发挥好政府引导基金作用,今年以来省级新旧动能转换基金实现投资59亿元,支持重点项目40个,带动社会投资248亿元。

为着力减轻企业负担,全面落实各项税收、收费、社保缴费“减免缓”优惠政策,预计全省可新增减轻企业和社会负担700亿元左右。落实国家专项贷款和财政贴息政策,全省已有233家疫情防控重点保障企

业获得优惠贷款58.6亿元,财政贴息后利率在1.3%左右,融资成本明显降低。

此外,我省全力兜牢“三保”底线,今年省级预算安排的财力性补助494亿元,已全部提前下达市县。全面实施县级“三保”监控机制和财政困难县工资专户制度,省市对县级“三保”预算编制进行全面审核、动态监控,将11项省级财力性转移支付直接拨入困难县工资专户。(代玲 李鹏)

专家直播解难题

“春季是果树生长的关键时期,要注意对果树进行修剪,因树修剪、随枝作形,摘除干叶、病叶、干果、剪除病枝……”4月13日上午,在定陶区仿山镇张孔村张家湾采摘园内,负责人张宗玉一手拿着手机,一手拿着剪刀,全神贯注地听着视频聊天里专家的建议,修剪果树。

张宗玉是张孔村村委主任,他经营的张家湾采摘园占地208亩,主要种植苹果、梨、桃,带动周边近10名贫困户脱贫增收。“本想着今年再多种点果树,多招一些贫困户,大家一起干。没想到突发疫

情,眼看着我的果园需要打理,肥料运不来,工人进不来,也没专家指导,我愁得整夜睡不着觉。”张宗玉说。

他把情况反映给仿山镇政府,负责农业的仿山镇农委主任张卫国便立刻向张宗玉了解情况。“我们与供销社和农业局沟通,专人专车把种子和肥料等物资送到村内;同时,将有工作经验且14天内体温正常的村民登记备案,分批次安排上岗。”张卫国说道,“此外,我们专门联系相关农业专家,通过建微信群、QQ群、平台直播等形式,线上指导果树修剪、果园肥水管理等工作。”这才出现了开头的一幕。

“多亏政府的帮助,有了专家的指导,工人们干活也有力量。我们种植的近2万棵果树都已经全部修剪,预计7月份便可采摘。希望到时疫情消除,大家都来采摘水果。”张宗玉笑着说。

仿山镇党委书记陈国强告诉记者:“民以食为天,粮以肥为先”,我们将保证疫情防控不放松,确保春耕备耕不滞后。下一步,将加大对农户技术培训的力度,培育发展一批像张宗玉这样的致富带头人,为‘党支部领办合作社’打下坚实基础,做大做强村级集体经济。”

通讯员 李浩茹

特写



开足马力稳生产

日前,在成武县汶上集镇万丽时装有限公司制衣车间内,工人们正在赶订单。据介绍,复工复产以来,公司制订了应对疫情的应急预案,并规范细化了各部门的防疫措施,确保防疫和生产落实到位。目前,该公司的织布订单应接不暇,生产经营形势喜人。
记者 董传周 摄



云赏牡丹 花开满屏

第29届菏泽国际牡丹文化旅游节于4月10日以线上形式开幕,实现线下办节向网络办节的延伸,多角度宣传文化旅游节盛况。连日来,城区各大牡丹园内,主播们通过网络直播花开盛景,介绍菏泽悠久历史和文脉底蕴,让更多人领略菏泽牡丹的魅力。

记者 张啸 摄

聚焦牡丹节

阅读强素质 奋斗建新功

全市第四届“书香三八”读书活动启动

本报讯(记者 时苏建)日前,记者从市总工会了解到,为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实党的十九大和十九届二中、三、四中全会精神,市总工会继续组织开展全市第四届“书香三八”读书活动。活动秉承“推动女性阅读,建设书香家庭”的宗旨,以“阅读强素质,奋斗建新功”为主题,致力于搭建优秀阅读平台,引领女性爱上阅读,养成阅读习惯,提升文化素养,凝聚文化力量,在奋斗中播撒希望,收获梦想。

据介绍,本届活动包括征文、家书、表演、书画阅读、摄影等板块,并分别设置一等奖3名,二等奖4名,三等奖6名。一等奖将被授予“菏泽市先进女职工”荣誉称号,并按程序推荐申报后授予“菏泽市五一劳动奖章”。

巨野县柳林镇

深化人居环境整治 打造生态宜居乡村

4月8日,全市农村人居环境综合整治工作现场推进会召开,巨野县柳林镇再次作为观摩点参加会议。2018年以来,该镇作为观摩点先后参加了全城市乡环卫一体化暨改厕现场推进会、乡村振兴暨脱贫攻坚现场会、“创森”工作现场会、美丽庭院现场会、农村人居环境综合整治现场会。

柳林镇郎庄村、榆园村、水牛李村、毕庄村先后被评为省级美丽乡村示范村、省第五批美丽乡村示范村、省级文明村、乡村文明家园省级示范村;柳林镇被评为“山东省美丽乡村示范镇”。观摩过程中,大家边走边议,纷纷为柳林镇焕然一新的村容村貌、成方连片的美丽乡村点赞。

“生态宜居”已成为柳林乡村的一张新名片。该镇先后被授予山东省美丽乡村示范镇、省级医养结合示范乡镇、山东省卫生乡镇、菏泽市乡村振兴齐鲁样板等荣誉称号。

围绕农村人居环境综合整治工作,柳林镇进行了一系列卓有成效的探索。记者了解到,为推动全镇村容村貌、美化、亮化和环境卫生的有序发展,营造良好环境氛围,让广大村民积极参与村容与环境卫生管理,共同建成干净、整洁、有序的卫生文明村,去年以来,柳林镇党委政府果断决策,一系列行之有效的措施迅速落地见效。

整合优化“三级工作力量”。围绕道路、坑塘、庭院等重点领域,采取“镇里承担大型机械费用、村里出义务工、户户各扫门前雪”的模式,做到“拉网式、全覆盖”。全镇累计治理坑塘沟渠130余个,治理县乡村道路沿线90余公里,拆除危房1257处,创建美丽庭院1000余个,完成改厕11000余户。

全力推进“三项工作措施”。率先启动生活垃圾分类全覆盖,建设垃圾分类厢房44座,悬挂“门前三包”、垃圾分类标示牌4万余幅,全面推开垃圾分类“四分法”;首创成立农村义务保洁队,充分吸纳脱贫享受政策且有劳动能力的人员参加,每周二周六开展义务清洁行动;全面落实街长制,确保“每条道路都有人管、每一户都有人监督”,推进村级环境管理精细化。

奋力创建“第三批美丽乡村”。已分两批次完成26个美丽乡村片区创建,除近期建成社区的9个村庄外,上半年将实现美丽乡村全覆盖。目前已累计修建道路180余公里,铺设污水管网83公里,栽植绿化、果树40万余株,建设文化广场14处、口袋公园16个、乡村记忆馆2个。

着力构建“三个长效机制”。成立村民议事小组。每周一晚召开镇村视频会议,商讨村内各项事务,发现问题及时解决。定期督导检查。对各村人居环境综合整治成效实行月观摩、季度现场会、半年总结,表彰先进、鞭策落后。以奖代补。以每月观摩成绩,评选出一、二、三类村,通过颁发不同奖励等措施,充分调动各村积极性,实现村民“自治、法治、德治”。

在农村人居环境综合整治工作中,柳林镇重点围绕乡村环境卫生、生活垃圾分类、生活污水治理、改厕规范升级、危旧房屋拆除、乡村道路建设、农业废弃物治理、村

容村貌治理、乡风文明行动九大领域,全镇广大乡村环境发生了翻天覆地的变化。

穿行在柳林镇的一个个美丽乡村,移步换景,赏心悦目,仿佛正在享受一段特殊的乡村旅游时光。

“柳林镇将在上级党委政府的正确领导下,锐意进取,埋头苦干,从改善农村人居环境入手,加快推进美丽乡村片区创建和产业发展相融合,助推乡村振兴,形成‘满眼都是花,满眼都是画,一年四季常青,四季有花有果’的小镇特色,力争创建‘国家级美丽乡村示范镇’。”镇党委书记甘云建表示。

记者 张慧

决战决胜脱贫攻坚



小小食用菌 铺就脱贫路

日前,在定陶区茗嘉农作物种植专业合作社生产车间,务工人员正有条不紊地处理菌类。据了解,该合作社成立于2015年,并建设了茗嘉食用菌扶贫基地,主要栽培灵芝、平菇、鸡枞菌等,在不断壮大集体经济的同时还带动贫困户就业脱贫,带动农户融入食用菌产业链,自主创业增收致富。 记者 黄敬峰 摄



实现滩区群众安居梦

日前,在东明县长兴乡8号村台施工现场,十个施工队争分夺秒开展作业。据了解,长兴乡8号村台是东明县率先启动的2个试点村台之一,涉及安置东黑岗、北许庄、姚庄、崔庄4个自然村1302户,规划占地807亩。目前,已完工居民楼1栋,挖槽148栋,垫层浇筑78栋,条基浇筑68栋,基础圈梁55栋。长兴乡共规划建设了10个村台,涉及30个行政村,63个自然村,村台建成之后,将实现滩区群众安居梦。
记者 张品 李保珠 摄

“四进”帮扶暖民心

连日来,市住建局“四进”工作组紧紧围绕全市“四进”攻坚任务要求,坚持问题导向,下沉基层一线,一手抓疫情防控,一手抓复工复产,让脱贫攻坚在现场解决、让新村建设在现场推进,全力帮扶服务对象解决所需、所急、所难等问题。

“我们协助当地干部,第一时间查看复工复产人员登记信息,了解外来人员隔离、分隔作业、卫生防治等情况,汇总防疫物资保障、项目企业困难诉求,及时为社区、村庄提供检测体温枪、口罩等紧缺物品。”市住建局“四进”工作组组长谭彦梅告诉记者。

得知东明县城关街道办事处南华社区一家服务企业急需防疫物资,市住建局“四进”工作组多方筹措,当晚即筹集到3000只口罩、4部体温枪、100公斤消毒剂等疫情防控用品送往企业。

对于部分企业反映的资金紧缺等问题,该工作组积极与市金融监管局协调对接,将这些企业列入银企对接会的重点支持对象,更好地对标解决问题。

渔沃街道办事处李江庄村是东明县新农村改造试点村,一期项目建设已经完

成,却面临绿化难题。市住建局“四进”工作组一方面筹集近7万元,购置树苗,为该村主街栽植了法桐、白腊、木槿、西府海棠等绿化树木。另一方面,对李江庄新村建设土地手续问题,积极协调市县两级住建部门,在政策把握、技术服务方面给予最大限度的支持。

3月31日,市住建局“四进”工作组成员自发捐赠一批米、油等生活物品,走访慰问所帮扶的15户贫困户。工作组成员细致询问贫困户的家庭情况、健康状况、经济来源、子女上学及就业情况,询问他们目前存在的主要困难和需求,并鼓励他们树立信心,克服困难,增加收入,争取早日脱贫。

“我们在充分尊重群众意愿的基础上,与社区干部一起因户、因人制定帮扶计划与帮扶措施,实现精准帮扶。对企业提出的用工需求,在人社等部门对接后,通过网络发布招聘通知,优先保障困难群体的生活收入。”谭彦梅说,在工作组成员的努力下,贫困户流露出坦诚,感受到亲切,渐渐地,工作组成员与群众成了一家人。

记者 崔俊凤

乡村全面振兴 实现同步小康

